Φτιάξτε καθρέφτες από ασήμι

1 κόκκος NaOH (0,22 gr) διαλύεται σε ελάχιστο ζεστό απιονισμένο νερό (5-10 ml).

Ίση ποσότητα AgNO3 (0,22 gr) διαλύεται σε απιονισμένο νερό (3 -4 ml).

Τα δύο διαλύματα αναμιγνύονται σε ένα ποτηράκι 25 ml, οπότε καθιζάνει το οξείδιο του αργύρου.

Προστίθεται σταγόνα σταγόνα αμμωνία μέχρι τη πλήρη διάλυση του ιζήματος. Είναι σημαντικό να μην προσθέσουμε περισσότερη αμμωνία απ’ όση χρειάζεται.

Διαλύουμε ζάχαρη σε νερό ώστε να πάρουμε κορεσμένο διάλυμα (20 gr  ζάχαρης σε 10 gr νερό).
Προσθέτουμε 1,32 gr ζαχαρόνερου (0,88 gr ζάχαρης) στο διάλυμα Ag(NH3)+. Βάζουμε ένα slide μικροσκοπίου καλυμμένου από τη μια μεριά με σελοτέιπ μέσα στο ποτηράκι με την ελεύθερη επιφάνεια προς τα πάνω και ζεσταίνουμε. Αφήνουμε το μίγμα των αντιδρώντων όση ώρα χρειαστεί (1 λεπτό έως μισή ώρα). Βγάζουμε το σελοτέιπ και βλέπουμε το καθρέφτη στο μέρος του slide που ήταν βυθισμένο μέσα στο διάλυμα. Σχηματίζεται το κάτοπτρο αργύρου.

https://www.youtube.com/watch?v=hUX_cpFWNso
